
ÖVF: Kostenvergleich je Hektar AF (1)

Deckungsbeitrag
+ Vorfruchtwert
= DB + Vorfruchtwert
− entgangener DB der
verdrängten Kultur
+ FAKT-Prämie

€
€
€

€
€

25
200
225

−350

Gewichtungsfaktor 0,7

Nachweis der ÖVF:
5 % der AF statt einer

anderen
Kultur

zwei Mischungs-
Komponenten

0,3
−200
130
−70

geringer
Anpassungs-

bedarf
1,0
400
20

420

−450
75

hoher
Anpassungs-

bedarf
1,0
400
20

420

−525
75

max. 20 oder
10 m breit

1,5
−300

−300

−250
330

mit Blüh-
mischung

gemäß FAKT
1,0

−250

−250

−350
330

Dauerbrache
ohne

Begrünung
1,0
−50

−50

−350

Körner-
leguminosen

Saldo je ha ÖVF
ÖVF je ha Ackerfläche
Gewinn/Einbußen
je ha Ackerfläche

€

€

−125
0,071 ha

−9

−70
0,167 ha

−12

45
1,000 ha

45

−30
1,000 ha

−30

−220
0,033 ha

−7

−270
0,050 ha

−14

−400
0,050 ha

−20
Quelle: LEL

Zwischenfrucht 5-gliedrige Fruchtfolge Streifen an Gewässern
oder Wald Brache


